

ПЯТНИЦА

16 июля 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 50 (5893)

Цена № 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Информационное сообщение

14 июля в зале заседаний горсовета депутаты приглашённые товарищи собрались на сессию депутатов трудящихся г. Ржева. Сессию открыл председатель исполкома Горсовета товарищ Комаров.

Депутаты обсудили вопросы о подготовке города к зиме, о состоянии работы в городе. Г. Комаров по этим двум вопросам развернул оживлённые прения. Закончив обсуждение, депутаты приняли развёрнутые решения.

Депутаты городского совета решили вызвать на социалистическое соревнование имени XXVI годовщины Великой Октябрьской

Социалистической революции трудящихся города Вязьмы и приняли конкретные обязательства в соревновании.

Сессия также утвердила ведущим отделом гособеспечения Горисполкома и одновременно заместителем председателя Исполкома Горсовета Алмазову З. А., заместителем председателя Исполкома Горсовета по промышленности — Левина Н. М. и секретарём Горсовета — Голубеву К. Ф.

Подробные материалы с Сессии Городского Совета будут опубликованы в очередном номере газеты.

Заготавливать грибы и ягоды

В условиях освобожденного города и района вопрос улучшения общественного питания трудящихся является одним из главных вопросов. Чтобы рабочий, колхозник, служащий производительно работал, ему необходимо создать хотя бы элементарные жизненные условия, и прежде всего обеспечить питание.

Война, которую навязала нам гитлеровская Германия, длится уже третий год. Она создает много трудностей. И в такое тяжёлое время для Родины надеяться во всём на помощь от государства — преступление. Поэтому на месте необходимо использовать все возможности для улучшения жизненных условий трудящихся.

Рабочие, служащие, колхозники неплохо поработали в весенний сев, заложили прочную продовольственную базу. Это очень хорошо. И вот теперь, в летние месяцы, в лесах, лугах, садах массово созрели всевозможные ягоды, в большом количестве появились грибы. Грибы и ягоды — очень

ценный питательный продукт. В них содержатся большое количество различных витаминов, необходимых организму человека. Недаром, грибы называют лесным мясом. Да и на самом деле по своей питательности они незначительно уступают мясу.

До сих пор заготовка грибов и ягод ещё не организована. Не наладили это дело даже такие организации, как горпищкомбинат, где директором тов. Ганин, райпищкомбинат — тов. Климов, калининтерг — тов. Жиганов. Не придали значения этому вопросу и другие организации.

Необходимо сегодня, завтра, послезавтра включиться в это мероприятие, направленное на улучшение нашего общественного питания. Надо создать ряд заготовительных пунктов в самые ближайшие дни, мобилизовать народ на это дело и доведённый план по сбору грибов и ягод обязаны выполнить и перевыполнить каждая организация, каждое предприятие и учреждение.

Свыше 1500 огородников

Создавая свою собственную, хорошую продовольственную базу в освобождённом городе Ржеве насчитывается свыше 1.500 огородников. Рабочие, служащие

города сейчас внеурочное время заботливо ухаживают за посевами на огородах и готовятся к уборке богатого урожая овощей и картофеля.

Тиражи выигрышей

15 июля в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов, в 10 час утра состоялись два тиража выигрышей — 28-й тираж Займа Второй Пятилетки (выпуск четвёртого года) и 23-й тираж Займа Укрепления Оборонного Союза ССР.

В тираже Займа Второй Пятилетки (выпуск четвёртого года) разыграно на 200 разрядов беспроигрышного выпуска 1.550.000 выигрышей на сумму 255.920.000 рублей, в том числе: 200 выигрышей по 3.000 рублей, 1000 — по 1 000

рублей, 20.000 — по 500 рублей, 300.000 — по 200 рублей и 1.228.800 выигрышей по 150 рублей.

В тираже Займа Укрепления Оборонного Союза ССР разыграно на 53 разряда беспроигрышного выпуска 381.600 выигрышей на сумму 63.446.300 рублей, в том числе: 53 выигрыша по 3.000 рублей, 265 — по 1.000 рублей, 5300 — по 500 рублей, 79.500 — по 200 рублей и 296.482 выигрыша по 150 рублей.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 июля

В течении 14 июля на Белгородском направлении наши войска продолжали вести бои с наступающими танками и пехотой противника.

На Орловско-Курском направлении за истекший день противник атак не предпринимал.

Нашими войсками на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено более 100 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях сбито 47 немецких самолетов.

По уточненным данным за 13 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов, а 158 самолетов противника.

На Белгородском направлении противник предпринял несколько атак крупными силами пехоты и танков, но всюду встретил упорное сопротивление наших войск и не добился успеха. На отдельных участках советские войска нанесли врагу контрудары и выбили противника из нескольких населённых пунктов. В бою за эти населённые пункты немцы потеряли только убитыми до 3000 солдат и офицеров. В районе одной высоты Н-ская танковая часть уничтожила 35 немецких танков, из них 7 танков типа «тигр», 5 самоходных орудий и истребила свыше 600 гитлеровцев.

Бойцы и командиры Красной Армии, сражающиеся на Белгородском направлении несут тяжёлые потери немецко-фашистским оккупантам. Подразделение бронейщиков, под командованием гвардии лейтенанта Вугаева, ночью пробралось в тыл противника. Когда танки и пехота немцев пошли в атаку, наши бойцы внезапно с тыла открыли огонь. Бронейщики сожгли 12 вражеских танков, 10 автомашин и истребили до 200 гитлеровцев. Атака немцев была сорвана. Командир и наводчик орудия — братья Ерехины подбили 6 танков и уничтожили 2 автомашины противника. Снайпер Григорий Мамсинов за 2 дня истребил 52 гитлеровца.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплен немецкий транспорт, в Баренцовом море потоплен транспорт и танкер противника.

Севернее Чугуева советские артиллеристы уничтожили 2 самоходные пушки противника,

обстреливая наши позиции. На другом участке наша разведывательная группа проникла в расположение противника, истребила 30 гитлеровцев, захватив пленного, благополучно вернулась в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения артиллерийским и миномётным огнём разрушили 12 вражеских дзотов и 17 блиндажей, уничтожили миномётную батарею и взорвали 2 склада боеприпасов. Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Попова, в схватке с противником истребила 10 белофинов.

На Карельском фронте противник пытался овладеть переправой, которую охраняли бойцы подразделения под командованием капитана Богатырева. Три раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казановский уничтожил 23 немца, снайпер Земсков — 17, снайперы Попов и Юшков уничтожили по 6 гитлеровцев.

Группа разведчиков партизанского отряда, действующего в Черниговской области, проникла на хутор и завязала бой с ротой гитлеровцев. Стрельба привлекла внимание мадяр, находившихся в соседнем селе. Решив, что на хутор наступают крупные силы партизан, начальник гарнизона снарядил против них отряд численностью до 300 человек. Мадьяры открыли по хутору сильный ружейно-пулемётный и миномётный огонь. Тем временем партизаны — разведчики незаметно отошли. Ничего не подозревавшие мадьяры наседали на хутор, занятый немцами. После

трёхчасового боя с ротой немцев мадьяры ворвались в хутор только здесь, при виде 70 раненых и 35 убитых немцев поняли, что партизаны их ловко провели.

Захваченный 9 июля в плен немецкий лётчик 52 немецко-истребительной эскадры обер-лейтенант Гергард Люти рассказал: «52 эскадра состоит в резерве главного командования германской армии. 4 июля эскадра перебазировалась в район Белгорода. Из 68 самолётов нашей группы, действовавших на Белгородском направлении, русские лётчики и зенитчики 10 июля сбили 16 самолётов, 11 июля — 11 и 7 июля — 3. Кроме того, 15 машин получили повреждения и выведены из строя на более или менее продолжительный срок. За последнее время немецкая авиационная промышленность испытывает большие затруднения. Нехватает квалификация рабочих, сырья и особенно цветных металлов. Промышленность уже не в состоянии восполнить громадные потери самолётов. Нехватка обучённых лётных кадров. По расцвету немецкой авиации уже давно позади, все силы ресурсы убавляются с каждым днём».

В Италии участились нападения на немецких офицеров, чиновников, наводивших много итальянские города. В Вероне железнодорожники задержали поезд с грузами, заготовленными для отправки в Германию, и убили 2 немецких чиновников. В Риме перед зданием немецкого посольства произошла антифашистская демонстрация. В районе Чивитаки итальянские солдаты убили 3 немецких офицеров.

Бомбардировка нашей авиации железнодорожного узла Орел

В ночь на 14 июля наша авиация подвергла ожесточённой бомбардировке железнодорожный узел Орел. Советские лётчики сбросили фугасные и зажигательные бомбы на скопления

эшелонов противника и склады боеприпасов. Возникло много очагов пожара, которые потом слились в один большой пожар, охвативший всю центральную

часть железнодорожного узла. Произошло несколько сильных взрывов.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Консервы сверх плана

СТАЛИНОБАД. Ленинабадский консервный комбинат, где директором т. Магамаев, первым в Таджикистане досрочно выполнил годовой план производ-

ства абрикосового компота из фруктов нового урожая. Выпущено полтора миллиона банок консервов. Сейчас комбинат выпускает консервы сверх плана.

Исфаринский консервный завод, где директором т. Чижко освоил производство витамин «С» из зеленых грецких орехов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийный актив должен овладеть историей партии

Изучение истории нашей большевистской партии обогащает нас опытом борьбы за социализм, помогает овладеть большевизмом, повышает революционную бдительность, укрепляет уверенность в окончательной победе над злейшим врагом — германским фашизмом.

Поэтому каждый коммунист, а прежде всего партийный актив, обязан глубоко овладеть знаниями марксизма-ленинизма. Городской комитет ВКП(б) отдел пропаганды и агитации в условиях освобожденного города вопросу партийной пропаганды придает первостепенное значение.

1. Достаточно подготовленные товарищи должны заниматься самостоятельно по третьему звену — изучать Краткий Курс истории партии с привлечением первоисточников; менее подготовленные товарищи обязаны заниматься самостоятельно по второму звену — изучать Краткий Курс Истории партии в разрезе его двенадцати глав.

Те товарищи, которые не могут самостоятельно работать,

должны обучаться в организованных кружках.

В помощь самостоятельно изучающим историю партии при партийном кабинете ГК ВКП(б) читаются лекции каждую среду в 7 часов вечера. Кроме того, ежедневно проводятся индивидуальные, групповые консультации.

В первичных партийных организациях, под руководством парткабинета, организуется проведение товарищеских бесед, докладов, консультаций, докладов.

При горкоме ВКП(б) укомплектована лекторская группа, составлена тематика лекций и докладов, которые будут прочитаны в помощь изучающим Марксистско-Ленинскую теорию.

Повседневная, настойчивая работа каждого коммуниста по овладению историей коммунистической партии большевиков быстрее поможет усвоить Марксистско-Ленинско-Сталинское учение, правильно ориентироваться в сложной теперь обстановке, применить это учение в практической работе и тем самым в несколько раз улучшить свою производственную работу.

Я. ФОМЕНКОВ, зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б)



Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карлович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссейных мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров.

На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС

Фашистский "тигр"

Фашисты практикуют в наступлении тяжелые танки «тигр», полагают, что их не пробьют наши бронейщики, но они ошиблись в своих расчетах.

Послала на Курск, как на игры Арийцев звериная шнабь Стальное чудовище — «тигра» С хваленою маркой — «Т-6».

Хвалился захватчик разбойный

И так тому думал и быть, Что пулей ружья бронейбойной, Нам шкуры зверья не пробить.

И вылез под пушек раскатом На поле, как будто для игр «Зверь» арийский, полосатый, Насквозь бронированный «тигр».

Но пуля и «тигра» настигла, Ему не воспринять вовек. Угробил фашистского «тигра» Советский простой человек.

Лихих бронейщиков — прорва. От башни до гусениц — икр Произван, побит и подорван Фашистское детище — «тигр».

Да, наши бойцы — не грушка Их выше и марка и ранг И их не возьмешь ни на пушку, Ни на гагенбенковский танк.

Бьет зверя и макро — и микро —, И скоро покончит навек, Как с танком и с Гитлером — «тигром», Советский простой человек.

Г. ХОДАКОВ.

Передовики колхоза

По-стахановски, ударными темпами работают на сеноуборке члены сельхозартели «18 партсъезд», Кульневского сельсовета. Они еще до начала сенокоса подготовили для укладывания сена сараи и дворы, а как только трава поспела к кошению, колхозники дружной семьей вышли с косами на зеленые луга.

Стахановские образцы труда в работе весенне-посевной и на сеноуборке дают: Смирнова Аграфена, скашивая по 0,32 га, Лебедева Ефросинья и счетовод колхоза.

Заведующая МТФ — молодая энергичная девушка тов. Смирнова добила 100 процентного выполнения плана закладки раннего силоса, а сейчас также принимает участие в сенокосении. Я призываю еще напряженнее работать в тылу, ведь наш стахановский труд — это новые удары по немецким фашистам.

Т. В. СОЛОВЬЕВА, председатель Кульневского сельсовета.

47.850 руб. — помощь государства

В грозные дни Великой Отечественной войны, которую ведут народы Советского Союза и наша доблестная Красная Армия, долг каждого гражданина СССР, каждого патриота нашей Родины всеми силами крепить оборонную мощь нашей страны. А это значит не только самоотверженно трудиться на предприятиях, в учреждениях, МТС, в колхозе, на транспорте, но и также помогать своим трудовым рублем.

Участвуя в создании фонда обороны страны, в приобретении облигаций государственных займов, уплачивая взносы по добровольным видам страхования, трудящиеся тем самым укрепляют оборону нашей Родины.

Основной принцип государственного страхования — сочетание интересов государства с интересами рабочих, служащих, колхозников. Посредством добровольного страхования государство оказывает большую материальную помощь трудя-

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС). Как официально сообщается, английские и канадские войска заняли на острове Сицилии города Палаццело, Рагузу, Флоридиа и Аугуста.

Во время последних операций взят в плен командир 206 итальянской береговой дивизии генерал д-Аветц.

На острове действуют 15 армейская группа союзников, в состав которой входит английская 8 армия, американская 7 армия и канадские войска.

Соединившие английские и канадские части продвигаются от побережья вдоль 40 мильного фронта от Палаццело до Фироккулы. Американцы расширяют захваченные ими территории в глубь острова от Джелы до Ликаты.

По последним сообщениям английские войска высадились на побережье Сицилии в Катани.

Как передает Алжирское радио, войска союзников занимают в настоящее время на острове свыше 300 квадратных миль.

После освобождения нашего района от немецких мерзавцев, только по одному Хорошевскому сельсовету райстрахиспекцией выплачено пособий в сумме 47 850 рублей.

Колхозница Белоногина Прасковья Андреевна за застрахованную постройку получила 5.190 рублей, Титова Анна Петровна — 5.110 руб. Терентьев Алексей Терентьевич — 4.360 руб. и т. д. По данным товарищи недооценили добровольное страхование домашнего имущества, за что они могли бы еще получить по 5, по 8 тысяч руб.

Тов. Колхозники, рабочие и служащие! Пользуйтесь добровольным страхованием, помните, что каждый внесенный вами рубль обеспечит Вас при возникновении стихийных бедствий и этим рублем в свою очередь вы поможете в укреплении обороны страны.

М. А. СТРЕЛЬЦОВА, старший инспектор райстрахиспекции.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Совещание кандидатов в члены ВКП(б)

13 июля состоялось совещание кандидатов в члены ВКП(б), созданное горкомом партии. Цель совещания — познакомить молодых коммунистов с историческим документом — об итогах двухлетней годовщины Отечественной войны Советского Союза, помочь им лучше разобраться, понять смысл текущих событий, неустанно повышать свой общеобразовательный политический уровень, лучше работать на производстве и вести за собой массы трудящихся.

С докладом «Два года Отечественной войны Советского Союза» выступил секретарь горкома партии тов. Дежин. Участники совещания прослушали доклад с большим интересом.

О состоянии политической учебы кандидатов в члены ВКП(б) выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Фоменков.

— На протяжении всей истории ВКП(б) в партию непрерывно вливается новое пополнение — лучшие люди рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. — сказал докладчик. Особенно возросла тяга в партию в дни Отечественной войны. Сейчас число кандидатов в члены ВКП(б) по городу возросло до 69 человек.

Задача вновь вступившего кандидатом в члены ВКП(б) повседневно работать над собой, повышать идейно-политический уровень, быть в авангарде масс и вести их за собой на выполнение стоящих задач во всемерному усилению помощи фронту.

Многие кандидаты в члены ВКП(б) так и делают. Они с большой любовью, старанием взялись за учебу. Так, канди-

даты в члены ВКП(б) тов. Емельянов, Федорова, Березников, Шрифонов и другие регулярно читают газеты, знакомятся, что делается на фронте Отечественной войны, за границей, изучают Краткий Курс Истории ВКП(б).

Однако, в целом состояние политической учебы среди молодых коммунистов не весьма удовлетворительно. Правда, 29 кандидатов участв в кружках по истории партии, 25 человек — в кружках текущей политики, 5 человек занимаются самостоятельно. Но занятия в кружках часто проходят только при 50 процентной явке, иногда срываются. Это особенно имеет место в отдельных парторганизациях железнодорожного транспорта.

Совершенно не работают над собой кандидаты в члены ВКП(б) Смелнов, Мурашов, Гладких и другие. Иванов — зав. подсобным хозяйством горкомхоза не читает регулярно газет, в результате отстает от жизни, не знакомит с важнейшими событиями рабочих своего производства.

Каждому молодому коммунисту надо сделать серьезный вывод из этих фактов и взяться за повышение идейно-политического уровня так, как требует устав ВКП(б).

Для этого нужна настойчивость и требовательность к себе. Необходимо регулярно читать газеты, политическую литературу, установить связь с парткабинетом горкома ВКП(б) и железнодорожного узла.

Голг и обязанность каждого кандидата занимается повышением политического, культурного уровня и активно участвовать в общественной работе

Ф. КАПУСТИН.

РЖЕВСКОМУ ГОРТОПУ ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер, бухгалтер, счетовод-кассир, зав. хозяйством, технорук, имеющий опыт в работе лесной промышленности, а также требуются рабочие. С предложением обращаться: г. Ржев, горисполком, гортоп.

Управляющий гортопом ОБОЗН ИКОВ.

Ржевской артели «Восход» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие: мужчины, женщины и подростки всех квалификаций, а также производится выдача работы на дом по ирядению, вязанию и пошивке разной спецодежды. Требуются бухгалтер, счетовод и повар. Пред. артели КОЗЛОВ.

Ржевской конторе калининторга ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, бухгалтер общепита, картотетчик, калькулятор столовых и плановик. Обращаться по адресу: г. Ржев, ул. Коммуны, дом № 1. ДИРЕКЦИЯ.

В соответствии с инструкцией НКФ СССР от 6-го августа 1942 г. № 581/92 и инструктивным письмом НКФ СССР от 10-го марта 1943 г. № 131. Ржевский Горфинотдел объявляет все хозяйственные организации города пройти не позднее 20-го июля с. г. госрегистрацию.

В случае уклонения от Госрегистрации будут применены меры воздействия вплоть до закрытия т.с. в Госбанке.